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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 73ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
24 DE AGOSTO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),   Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN),  Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT),  (Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).  Lida a ata da  septuagésima segunda  Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, registrou o falecimento de Érica Rafaela, participante do Projeto Estrelas do Mar, ao tempo que solicitou um minuto de silêncio e o registro desta sessão em seu nome, sendo deferido pelo presidente. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa solicitou o registro desta sessão em comemoração ao Dia da Advocacia e da Justiça, sendo deferido pelo presidente. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Projetos de Leis de números: 10/2020 de autoria do Vereador  Josenito Vitale de Jesus, reconhece de utilidade pública a Associação Comunitária de Mulheres e Amigos Ação e Cidadania, 216/2021 de autoria do Poder Executivo, altera o art. 2º da Lei Nº 5.396, de dezenove de agosto de dois mil e vinte e um, que autoriza o município de Aracaju, através do Poder Executivo, a contratar operação de crédito externo, com garantia da união, junto ao New Development Bank-NDB, até o limite de oitenta e quatro milhões  de dólares,  destinado a execução do programa Aracaju Cidade do Futuro. Requerimentos de Urgência de números: 385/ 2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 382, 383/20221 de autoria doo Vereador Fabiano Oliveira, 384/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moções de números: 130, 131/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 132/20221 de autoria doo Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Indicações de números:  2279 a 2285; 2290 a 2296 /2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 2286/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 2287 a 2289; 2306, 2307/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 2297 a 2300/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 2303/2021 de autoria da Vereadora Sávio neto de Vardo da Lotérica, 2304 a 2305/2021de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 2308/2021 de autoria doo Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 2309 a 2326/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 2327 a 2329/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 2308/2021  de autoria do Vereador Professor Bittencourt. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Professora Ângela Melo, falou de sua preocupação sobre o retorno as aulas presenciais,  mostrando imagens de casos voltando a ser confirmados da covi-19 em outras capitais e as escolas estão sendo fechadas, e criticou as propagandas do governo do estado que deseja a retomada das aulas sem se preocupar com os professores e alunos, pedindo que esperem um pouco mais. Concluiu Lembrando que esse mês dia vinte e quatro se comemora o Dia da Juventude e dia vinte e cinco, Dia da Educação Infantil, e disse também que apoia  a paralização dos servidores da Saúde. Ricardo Marques informou que recebeu resposta sobre sua ação enviada ao Ministério Público com relação ao Loteamento Moema Meire, no Bairro Dom Luciano, onde em dois mio e vinte foi realizada a obra de recapeamento asfáltico e no ano de dois mil e vinte  e um a Deso esteve lá para colocar saneamento básico e retirou o asfalto, e que foi dito pelo Ministério Público que essa ação foi falta de planejamento, e que isso está acontecendo em vários bairros. Finalizou indagando que até quando vão fazer da coisa pública o que quiserem, e que a população precisa ser respeitada.  Ricardo Vasconcelos parabenizou o  empresário Wilson que na noite de ontem lançou o Réveillon, destacando a ação do empresário e destacando que o Vereador Fabiano Oliveira foi o intermediador. Em outro assunto destacou a atuação da Secretaria Municipal de Assistência Social, Simone Passos, dizendo que estava em um culto evangélico e se deparou no local com uma senhora no local se sentindo mal e a procura de uma cesta básica, que entrou em contato com a secretaria  não mediu esforços para ajudar, enviou equipes,  e cadastrou no programa social. Concluiu deixando sua alegria no avanço da vacinação,  e também sua preocupação com relação ao casos de HIV.  Sargento Byron Estrelas do Mar  Falou sobre a Comemoração da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltiplas, que se comemora nos dias vinte e quatro a vinte e sete deste mês,  foi instituída através da Lei 13.535 para combater a descriminação, e que essa semana estará realizando ações para as famílias. Disse ainda que as quinze horas e trinta minutos estará participando de uma mesa redonda na Apae para discutir sobre o tema acima citado. Concluiu desejando uma boa sessão a todos.  Sheyla Galba, voltou a comentar sobre a Rua Nestor Sampaio lembrando que com essa mudança foram fechada quatro lojas prejudicando os comerciantes da área pois o comercio deixou de vender. Afirmou que não houve nenhum planejamento para fazer essa mudança e fez um apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira que reveja com urgência essa situação. Em outro assunto apresentou fotos de algumas praças da nossa cidade que estão danificadas e precisam de reparos. Concluiu destacando nota divulgada por médicos do Hospital Santa Isabel dizendo que vão encerrar as atividades na área da pediatria no inicio de setembro pela falta de estrutura. Alexsandro da Conceição (Soneca) parabenizou seu novo líder o Deputado Federal Fabio Mitidieri pelo belo trabalho que vem realizando destinando verbas para nossa capital e todo o Estado de Sergipe. Em seguida parabenizou  os vereadores da gestão passada citando os nomes de Juvêncio Oliveira, Evando Franca, Seu Marcos Bigode do Santa Maria Zezinho do Bugio que também contribuíram para aprovar neste parlamento projetos do executivo e hoj estão  vendo obras por todos os cantos da Cidade. Concluiu também manifestando parabéns aos demais deputados federais que estão enviando recursos para nossa capital e todo estado. Vinicius Porto parabenizou o empresário Wilson que na noite de ontem com a presença do Prefeito da Capital o Governador e diversas autoridades lançou o Réveillon que com certeza será o melhor do nordeste. Em seguida informou que participou na quinta feira de um grande evento em que o Prefeito Edvaldo Nogueira fez a entrega da praça toda restaurada com iluminação de led no Bela Vista Santos Dumont e nós vimos a alegria no olhar de cada pessoa. Informou ainda que na sexta feira participou de outro grande evento em que o prefeito Edvaldo Nogueira entregou obras de infraestruturas nos bairros Coroa do Meio e Atalaia. Concluiu apos outros comentários parabenizando o Prefeito Edvaldo Nogueira e o Governador Belivaldo Chagas que estão trabalhando para receber os nossos turistas de todo o Brasil. Anderson de Tuca destacou a importância do evento na noite de ontem e agradeceu aos vereadores e todos que mandaram mensagem parabenizando pelo aniversário. Em outro assunto externou alegria por Sergipe ter apresentado o menor índice dos vinte e quatros estados em relação à covid. Destacou noticia dada pelo Prefeito Edvaldo Nogueira que a partir de hoje pessoas a partir de dezoito anos vai iniciar a repescagem. Fez um apelo aos jovens de dezoito anos que não deixe de se vacinar, pois a vacina cura. Parabenizou na sequencia o Prefeito Edvaldo Nogueira pela entrega das obras de infraestrutura nas Ruas da Coroa do Meio e da Atalaia. Acrescentou que graças a aprovação da Câmara desse empréstimo o Prefeito esta realizando obras em toda Aracaju. Finalizou parabenizando o ex-vereador e ex-deputado Zeca da Silva que tomou posse como Secretario de Estado da Agricultura, desejando que ele realize um grande trabalho principalmente no nosso sertão. Breno Garibalde parabenizou o Professor Wilson pela solenidade na noite de ontem e pelos investimentos que ele vem trazendo para nosso Estado. Em outro assunto parabenizou o Presidente Josenito Vitale, o Diretor da Escola do Legislativo Professor Vander e o Superintendente Jorginho Araújo pelo inicio do Curso de Libras na tarde de ontem. Acrescentando que no  Brasil mais de dez milhões de deficientes não tem aprendizado nessa área e se faz necessário lutar por mais inclusão  para atender essas pessoas e dar mais dignidade. Concluiu fazendo um apelo a Prefeitura de Aracaju para dar uma maior atenção ao CSU, localizado no Agamenon Magalhães que esta precisando de reforma já que tem um potencial muito grande para servir a população. Cicero do Santa Maria parabenizou os vereadores que participaram desse grande evento realizado na noite de ontem e justificou a ausência pois estava em Porto da Folha e disse que sente-se representado pelos demais vereadores . Informou a população que hoje inicia a repescagem para quem ainda não se vacinou e é para todas as idades e apelou a população que não deixe de se vacinar porque a doença não acabou apenas reduziu um pouco. Concluiu voltando a fazer um pedido para que a Secretaria da Saúde leve essas vacinas para os postos de saúde dos bairros, pois existem pessoas com dificuldade de se locomover para outros locais. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Emilia Corrêa  Apresentou vídeo de visita feita no mês de abril e no mês de julho no restaurante Padre Pedro e o que se viu foi a população no sol, a chuva, aglomeração sem nem estrutura. Ressaltou que foi dito pelas autoridades competentes que teria melhoras inclusive com mudança do local e ate agora nada foi resolvido. Voltou a apelar ao Governo do Estado que resolva essa situação e lembrou que o ex-vereador Américo de Deus sugeriu que construísse um restaurante municipal para amenizar essa situação. Apresentou na sequencia outro vídeo em que o Senhor Samuel mostra a falta de mobilidade urbana e acessibilidade da Avenida Hermes Fontes. Ressaltou que a Prefeitura gastou um absurdo de dinheiro para nada pois a obra está mal feita sem nenhuma qualidade e ainda há tempo para Prefeitura corrigia tudo isso. Concluiu, após outros comentários, deixando registrado que não é contra as obras, mas sim que tenha obras de qualidade e chamou atenção da imprensa para divulgar o que realmente esta acontecendo em nossa Cidade. Fabiano Oliveira parabenizou o Professor Wilson pelos investimentos que esta fazendo no nosso Estado! Parabenizou também o Governador do Estado e o Prefeito da Capital que vem realizando obras que visam alavancar nosso turismo. Após outros comentários finalizou lendo nota divulgada das ações realizadas pela nossa Policia Militar do Estado de Sergipe que consta na íntegra nos anais deste poder. Foi aparteado pelos Vereadores Niinho e Sargento Byron. Fabio Meireles Apresentou vídeo em que esta com o engenheiro José Carlos da Emurb na Rua Alagoinhas,  próxima a Rua São Francisco. Lembrou que a obra foi feita entregue a população, mas a obra de drenagem não foi totalmente resolvida. Informou que a Prefeitura fez a licitação  para colocar os anéis e assim acabar com a inundação porque há muitos anos essa comunidade sofre muito. Continuou informando que a Deso esta cortando toda a zona norte para fazer o serviço de esgotamento, abre buracos e deixa aberto por muito tempo causando transtornos a população. Mostrou também fotos ao lado do Padre do Bairro Soledade e do ex Deputado Federal André Moura em que ele pede iluminação em frente à Paroquia e mostrou foto do campo do Bairro Isabel Martins e o ex-Deputado André Moura mesmo sem mandato está tentando agilizar verbas para restaurar essas obras. Concluiu dizendo que sua esposa é funcionária de um Posto de Saúde e tem pessoas que estão indo no trabalho dela fazendo uma série de perguntas que diz respeito ao Vereador e não a ela. Foi aparteado pelo Vereador Soneca.  Isac informou que ontem esteve junto com o Vereador Fábio Meireles que intermediou com Gilvan Dias, Presidente da Adema, reunião com o Diretor Substituto da SPU, Nielson, para falar sobre a situação dos moradores da Prainha do Bairro Industrial, dizendo que estão bem próximos  da solução e que o prefeito está preparando um projeto para aquele local. Em outro assunto falou da Lei Provisória de número mil e quarenta e cinco, que a seu ver, retira os direitos dos trabalhadores, e que já existe mais de noventa emendas e o Supremo relatou ser inconstitucional. Concluiu pedindo aos senadores do nosso estado para não aprovarem essa lei. Foi aparteado pelos Vereadores:  Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, Ricardo Marques. Pela Ordem, falaram os Vereadores: Professora Ângela Melo, Linda Brasil, que consta na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e quatro   de agosto de dois mil e vinte e um.
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